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aan BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Klokkenluidersregeling lokale besturen  -  Implementatie

Op 1 december 2022 werden de regels rond de klokkenluiders voor lokale besturen 
gepubliceerd in het Belgisch Staatsblad. Ondanks de suggestie van de oppositie en van 
de Vereniging van Vlaamse Steden en Gemeenten (VVSG) werd geen latere datum van 
inwerkingtreding opgenomen. Dit betekent dat de decretale bepalingen tien dagen na 
publicatie, vanaf 11 december 2022, van kracht zijn. 

1. Op welke manier werden de lokale besturen door het Agentschap Binnenlands 
Bestuur begeleid bij de implementatie van de nieuwe regeling?

2. Hoe wordt de implementatie gemonitord door het agentschap?

3. Hoeveel lokale besturen hebben reeds het nodige gedaan om de decretale 
verplichtingen te implementeren? 

4. Op welke manier dienen de lokale besturen de medewerkers te informeren dat er 
naast een intern meldpunt ook een externe meldingsprocedure mogelijk is via Audit 
Vlaanderen?

5. Acht de minister nog bijkomende initiatieven nodig om de bepalingen van het 
Klokkenluidersdecreet in te voeren?



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 270 van 17 april 2023
van YVES BUYSSE

1. De website van het Agentschap Binnenlands Bestuur (hierna: ‘ABB’) biedt specifieke 
informatie en ondersteuningsmateriaal, waaronder een stappenplan en een 
inschattingsformulier, aan die lokale en provinciale besturen kan helpen bij de 
implementatie van de nieuwe klokkenluidersregeling. 
De website wordt steeds geactualiseerd en aangevuld met nieuwe inhoud die onder 
andere voortkomt uit de daartoe opgerichte werkgroep, met onder andere het ABB, het 
Agentschap Overheidspersoneel, de VVSG en Audit Vlaanderen. 

Daarnaast kunnen lokale en provinciale besturen voor concrete vragen over de 
toepassing van de klokkenluidersregeling steeds terecht bij het ABB.

2. De implementatie van de klokkenluidersregeling door lokale en provinciale besturen 
wordt niet gemonitord door het ABB. 

3. Aangezien er geen rapporteringsplicht bestaat over de implementatie van de 
klokkenluidersregeling, zie ook antwoord op vraag 2, beschik ik niet over concrete 
cijfers.

4. Het Bestuursdecreet verplicht de lokale en provinciale besturen om op de website van 
hun eigen bestuur de interne en externe meldingskanalen op te nemen voor het maken 
van een klokkenluidersmelding.
Daarnaast zijn de besturen verplicht om elk een bevoegde dienst aan te wijzen die 
melders van inbreuken ondersteunt. Die informatie en adviezen moeten gemakkelijk en 
kosteloos toegankelijk zijn.

5. De klokkenluidersregeling zoals opgenomen in het Bestuursdecreet, voorziet dat de 
Vlaamse Regering doeltreffende, evenredige en afschrikkende administratieve of 
tuchtrechtelijke sancties kan bepalen voor o.a. personen die een melding (proberen te) 
belemmeren. 

Ik meen dat het huidige instrumentarium aan sancties waarover lokale besturen 
momenteel beschikken, voldoende toereikend zijn om personen te sanctioneren als zij 
in strijd handelen met de klokkenluidersregeling.  

Dit alles belet niet dat na verloop van tijd geëvalueerd kan worden of bijkomende 
mogelijkheden tot sanctionering noodzakelijk zijn. Die nood werd momenteel echter niet 
vanuit het werkveld opgevangen.


